



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-017

以西结书 16:60-19:9

查克 史密斯牧师主讲

题目：转回！

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。

好，我们先温习上次的重点，然后继续看以西结书 16 章。不过，有些经文上回看过，我们会跳过去。

上次我们说到，以色列民背弃了与神所立的约，转而拜偶像，行可憎的事。所以神指责他们轻看誓言、背弃盟约。

在这里，神论到的当然是复兴万物的日子，甚至所多玛和撒玛利亚也将得到复兴。那一日将会来到。

以西结书 16 章 60 节，神说：

[60] 然而我要追念在你幼年时与你所立的约，也要与你立定永约。

虽然以色列人犯了罪，但神不会完全毁灭他们、弃绝他们，神会把他们带回来，要藉着耶稣基督与他们订立永约。

61 到 63 节：

[61] 你接待你姊姊和你妹妹的时候，你要追念你所行的，自觉惭愧；并且我要将他们赐你为女儿，却不是按着前约。

[62] 我要坚定与你所立的约你就知道我是耶和華，

[63] 好使你在赦免你一切所行的时候，心里追念，自觉抱愧，又因你的羞辱就不再开口。这是主耶和華说的。』

以西结书第 17 章这里，以西结说到一只大鹰的比喻。有些人把这一章圣经灵意化，说它预言的是美国。但如果你从开头读下来，就不可能曲解这段圣经。

第 1 到 3 节：

- [1] 耶和華的話臨到我說：
- [2] 「人子啊，你要向以色列家出謎語，設比喻，
- [3] 說主耶和華如此說：有一大鷹，翅膀大，翎毛長，羽毛丰满，彩色俱備，來到利巴嫩，將香柏樹梢掙去，

這比喻不是針對美國說的，而是向以色列家說的。這只大鷹指的是尼布甲尼撒，而香柏樹樹梢指的是當時大衛家的約雅敬王。

第 4 節：『就是折去香柏樹盡尖的嫩枝，叨到貿易之地，放在買賣城中；』

就是要把王擄到巴比倫去。

5 節：『又將以色列地的枝子栽於肥田里，』

就是說，這只大鷹要立王的兒子西底家做王，並和他立約。而西底家以神的名起誓說，他會對尼布甲尼撒忠心，並承諾會以巴比倫的附庸國身份來統治百姓。但後來他背約，沒有遵守藉着神起誓所立下的約。

第 5 到 7 節：

- [5] 又將以色列地的枝子栽於肥田里，插在大水旁，如插柳樹，
- [6] 就漸漸生長，成為蔓延矮小的葡萄樹。其枝轉向那鷹，其根在鷹以下，於是成了葡萄樹，生出枝子，發出小枝。
- [7] 「又有一大鷹，翅膀大，羽毛多。這葡萄樹從栽種的畦中向這鷹彎過根來，發出枝子，好得他的澆灌。

西底家下到埃及去，要與埃及結盟，來對抗巴比倫軍隊。

第 8 到 10 節預言西底家和埃及的聯盟並不成功，而以色列會被毀滅，西底家也會被殺。

下面繼續說到西底家的背叛。

第 11 到 13 節：

- [11] 耶和華的話臨到我說：
- [12] 「你對那悖逆之家就是西底家說：你們不知道這些事是什麼意思嗎？你要告訴他們說，巴比倫王曾到耶路撒冷，將其中的君王和首領帶到巴比倫自己那里去。

[13] 从以色列的宗室中取一人与他立约，使他发誓，并将国中有势力的人掳去，

这个比喻跟美国毫无关系。这里解释这只大鹰的比喻。巴比伦王来到了耶路撒冷，将以色列王和国中的首领全都掳到巴比伦。巴比伦王也把『以色列地的枝子』掳去，这人就是西底家。

13 到 16 节：

[13] 从以色列的宗室中取一人与他立约，使他发誓，并将国中有势力的人掳去，

[14] 使国低微不能自强，惟因守盟约得以存立。

[15] 他却背叛巴比伦王，打发使者往埃及去埃及就是另一只大鹰所代表的，要他们给他马匹和多民。他岂能亨通呢？行这样事的人岂能逃脱呢？他背约岂能逃脱呢？

[16] 他轻看向王所起的誓，背弃王与他所立的约。主耶和华说：我指着我的永生起誓，他定要死在立他作王、巴比伦王的京都。

西底家确实被掳到巴比伦，并死在那里。

接下来，我们跳到 22 节，这里讲到关于耶稣基督的预言。耶稣基督是耶西本所发的一条，又是大卫至高的枝条。高高的香柏树代表大卫。

22 到 24 节：

[22] 就是从尽尖的嫩枝中折一嫩枝，栽于极高的山上就是锡安山；

[23] 在以色列高处的山栽上。他就生枝子，结果子，成为佳美的香柏树，各类飞鸟都必宿在其下，就是宿在枝子的荫下。

[24] 田野的树木都必知道我耶和华使高树矮小，矮树高大；青树枯乾，枯树发旺。我耶和华如此说，也如此行了。」

以西结书 18 章是给那些被掳到巴比伦的以色列人的指示。现在以西结向他们说话。

第 1 到 2 节：

[1] 耶和华的话又临到我说：

[2] 「你们在以色列地怎么用这俗语说『父亲吃了酸葡萄，儿子的牙酸倒了』呢？」

这是巴比伦人说的俗语。换句话说：「我们承担父亲犯罪的恶果。我们受苦是因为父亲犯了罪。」

这句俗语也是当时耶路撒冷人常说的话。以西结在这里提到这个事实。当时，以色列百姓被围困，就说着俗语。我们通常都不愿意为自己作错的事被别人责怪。我们总是喜欢怪罪别人。人类喜欢把问题怪罪与别人这回事，可以追溯到起初始祖亚当所犯的罪。

第 3 和 4 节：

[3] 主耶和华说：「我指着我的永生起誓，你们在以色列中，必不再有用这俗语的因由。

[4] 看哪，世人都是属我的；为父的怎样属我，为子的也照样属我；犯罪的，他必死亡。

神要推翻这个俗语。每一个人都必须向神负责。『犯罪的必死亡。』

每一个人都要以独立个体的身份站在神面前，为自己所作的交账。有一天，我们都要站在基督的审判台前为自己所做的一切，向神交账。无论这些事是好是坏，我们都要做好准备。

第 5 到 7 节：

[5] 「人若是公义，且行正直与合理的事：

[6] 未曾在山上吃过祭偶像之物，未曾仰望以色列家的偶像，未曾玷污邻舍的妻，未曾在妇人的经期内亲近他，

[7] 未曾亏负人，乃将欠债之人的当头还给他；

当头就是有人向你借钱的时候，给你的抵押物。许多时候，债主会保留住当头。

7 到 9 节：

[7] 未曾抢夺人的物件，却将食物给饥饿的人吃，将衣服给赤身的人穿；

[8] 未曾向借钱的弟兄取利，也未曾向借粮的弟兄多要，缩手不作罪孽，在两人之间，按至理判断；

[9] 遵行我的律例，谨守我的典章，按诚实行事这人是公义的，必定存活。这是主耶和华说的。

如果你遵照律法而行，这些是你应该做的事。但今天神为我们预备了更好的称义之道，就是藉着相信耶稣基督而被神称义。

以西结书 18 章 10 到 17 节：

[10] 「他若生一个儿子，作强盗，是流人血的，不行以上所说之善，反行其中之恶，乃在山上吃过祭偶像之物，并玷污邻舍的妻，

[12] 亏负困苦和穷乏的人，抢夺人的物，未曾将当头还给人，仰望偶像，并行可憎的事，

- [13] 向借钱的弟兄取利就是放高利贷，向借粮的弟兄多要，这人岂能存活呢？他必不能存活。他行这一切可憎的事，必要死亡，他的罪必归到他身上。
- [14] 「他若生一个儿子，见父亲所犯的一切罪便惧怕，不照样去做；
- [15] 未曾在山上吃过祭偶像之物，未曾仰望以色列家的偶像，未曾玷污邻舍的妻，
- [16] 未曾亏负人，未曾取人的当头，未曾抢夺人的物件，却将食物给饥饿的人吃，将衣服给赤身的人穿，
- [17] 缩手不害贫穷人，未曾向借钱的弟兄取利，也未曾向借粮的弟兄多要；他顺从我的典章，遵行我的律例，就不因父亲的罪孽死亡，定要存活。

人人都要为自己负责。

好，我们继续分享这次的经文。

以西结书 18 章第 18 到 21 节说：

- [18] 至于他父亲；因为欺人太甚，抢夺弟兄，在本国的民中行不善，他必因自己的罪孽死亡。
- [19] 「你们还说：『儿子为何不担当父亲的罪孽呢？』儿子行正直与合理的事，谨守遵行我的一切律例，他必定存活。
- [20] 惟有犯罪的，他必死亡。儿子必不担当父亲的罪孽，父亲也不担当儿子的罪孽。义人的善果必归自己，恶人的恶报也必归自己。
- [21] 「恶人若回头离开所做的一切罪恶，谨守我一切的律例，行正直与合理的事，他必定存活，不至死亡。

如果恶人回转，神的恩典和怜悯会临到他们。

以西结书 18 章 21 到 23 节：

- [21] 谨守我一切的律例，行正直与合理的事，他必定存活，不至死亡。
- [22] 他所犯的一切罪过都不被记念，因所行的义，他必存活。
- [23] 主耶和华说：恶人死亡，岂是我喜悦的吗？不是喜悦他回头离开所行的道存活吗？

在人们的思想中，神总是被恶意诽谤。许多人认为神是个充满复仇意念的神，总是迫不急待地想把人丢到地狱里去。不！不是的！神是满有忍耐，对罪人有恒久的忍耐。为了让人不下地狱，祂愿意做任何事，甚至将祂的独生子差来背负我们一切的罪，让我们能够上天堂。你如果抗拒神的恩典和慈爱；藐视神的儿子耶稣基督，拒绝祂为你预备的救恩。就要下地狱。在某个意义上说，你要下地狱，就得跨过耶稣基督的身体。

因为祂挡在你要下地狱的路上。要下地狱，还不是容易办到的，你得将耶稣基督推到一边；你得每一步都跟神争战，被神的圣灵定罪。但是，如果你顽梗悖逆，死不悔改，就真的会下地狱。

以西结书 18 章 24 到 32 节说：

- [24] 义人若转离义行而作罪孽，请您留心听！照着恶人所行一切可憎的事而行，他岂能存活吗？他所行的一切义都不被记念；他必因所犯的罪、所行的恶死亡。
- [25] 「你们还说：『主的道不公平！』神说：这么说很不公平！以色列家啊，你们当听，我的道岂不公平吗？你们的道岂不是不公平吗？」
- [26] 义人若转离义行而作罪孽死亡，他是因所作的罪孽死亡。
- [27] 再者，恶人若回头离开所行的恶，行正直与合理的事，他必将性命救活了。
- [28] 因为他思量，回头离开所犯的一切罪过，必定存活，不至死亡。
- [29] 以色列家还说：『主的道不公平！』以色列家啊，我的道岂不公平吗？你们的道岂不是不公平吗？」
- [30] 所以主耶和华说：「以色列家啊，我必按你们各人所行的审判你们。你们当回头离开所犯的一切罪过。这样，罪孽必不使你们败亡。」
- [31] 你们要将所犯的一切罪过尽行抛弃，自做一个新心和新灵。以色列家啊，你们何必死亡呢？」
- [32] 主耶和华说：我不喜悦那死人之死，所以你们当回头而存活。」

神向以色列家呼喊：「要小心，从你的罪恶过犯中回转。归向我就必存活。我不喜欢恶人死亡。」可是，假如有人问：「如果义人离弃义行，犯罪作孽，而在罪孽中，那又意味着什么呢？难道他的义就不被纪念了吗？」啊，这个问题，让你去揣摩吧！我觉得它讲得已经很清楚。

好，我们看以西结书 19 章。

以西结书 19 章 1 节说：『你当为以色列的王作起哀歌，』

这是一首哀歌。请留意，这里开头说是一首哀歌，到了结尾又说：『这是哀歌，也必用以作哀歌。』如果我是圣经评论家；如果我是圣经高级批判学派的人士，就会告诉你为什么这不是哀歌。

以西结书 19 章 1 和 2 节说：

- [1] 你当为以色列的王作起哀歌，
- [2] 说：你的母亲是什么呢？是个母狮子，蹲伏在狮子中间，在少壮狮子中养育小狮子。

这里提到了首领。你的母亲是一头母狮子，蹲伏在狮子中间。

以西结书 19 章 3 和 4 节：

[3] 在他小狮子中养大一个，成了少壮狮子，学会抓食而吃人。

[4] 列国听见了就把他捉在他们的坑中就是掉进他们的陷阱中，用钩子拉到埃及地去。

这个人很可能是个首领，或约哈斯王。

以西结书 19 章第 5 节：『母狮见自己等候失了指望，就从他小狮子中又将一个养为少壮狮子。』

这个少壮狮子就是约雅斤。

以西结书 19 章 6 到 9 节说：

[6] 他在众狮子中走来走去，成了少壮狮子，学会抓食而吃人。

[7] 他知道列国的宫殿，又使他们的城邑变为荒场；因他咆哮的声音，遍地和其中所有的就都荒废。

[8] 于是四围邦国各省的人来攻击他，将网撒在他身上，捉在他们的坑中。

[9] 他们用钩子钩住他，将他放在笼中，带到巴比伦王那里，将他放入坚固之所就是关在监狱里，使他的声音在以色列山上不再听见。

约雅斤后来被掳到了巴比伦。

好，这回我们查考到这里，下次继续分享神的话语，得到属天的灵粮，能继续服事主，造就信徒。

这位听众在来信上说：亲爱的查克老师，我要感谢您在节目里的教导，让我获益良多。你帮助了这么多牧者，使他们接受栽培之后，出去清楚且忠实地教导圣经，这让我太感动了。我深深感激您的服事。

查克老师，这封信提到许多牧师得到培训，而后出去传福音。您是否一直计划成为圣经导师，栽培后辈？

这件事情是自然而然发生的。因为我所教导的神的话语启发了这些牧师去教导别人圣经。当他们看见某人教导圣经的时候，神能作奇妙的工作，他们也去照样行。主应许我们祂会赐福给祂的话超过祂的名。所以他们看见神如何赐福给祂的话语，他们就出去教导人圣经，并发觉神的确赐福给祂的话语。